



法務部法醫研究所新聞稿

發稿日期：111 年 5 月 4 日

發稿單位：法務部法醫研究所

聯絡人：秘書室主任曾信棟

聯絡電話：02-22261960

關於聯合新聞網於本（111）年 5 月 4 日報導疑打疾苗致死卻查不出死因，本所法醫解剖鑑定死因，但死因與疫苗的關聯性，依法由衛生福利部預防接種受害救濟審議小組審議

因應 COVID-19 疫苗接種後死亡事件，本所已訂定

「COVID-19 疫苗接種後死亡案件司法相驗及解剖注意事項指引」，個案死因與疫苗相關性判定的權責，亦經會議決議由衛生福利部預防接種受害救濟審議小組綜合各項資料與解剖報告，經審議後進行因果關係研判。

有關本案馮小妹妹疑似在接種疫苗後死亡，經本所法醫解剖後採取必要檢體進行鑑驗，後續將依鑑驗結果及相關資料儘速完成死因鑑定報告，提供檢察官參考，並送請衛生福利部預防接種受害救濟審議小組審議死因與疫苗之關聯性。

另法醫針對疑似疫苗死亡案件經解剖後認有必要之檢驗，均與衛生福利部疾病管制署密切合作辦理，相關檢驗結果均記載於解剖報告。本件死者家屬聲請檢驗死者之免疫血栓血小板低下症等七項與臨床醫療有關，業經檢察官函請疾管署審酌以釐清死者死亡與疫苗接種間之關聯性。本所重申

有關死因與疫苗相關性判定的權責，係依法由衛生福利部預防接種受害救濟審議小組綜合各項資料與解剖報告，經審議後進行因果關係研判。